


AVALIAR O IMPACTO DO PROGRAMA  JOVEM APRENDIZ DO CIEE  
NA VIDA DOS EGRESSOS DO PROGRAMA

ETAPA
QUALITATIVA

ETAPA
QUANTITATIVA



ETAPA
QUALITATIVA
ETAPA
QUALITATIVA

03% Grupos de discussão nas cidades de São Paulo, 
Salvador e Brasília

Período das entrevistas junho de 2018

JOVENS DE 16 A 20 ANOS, QUE PARTICIPARAM DO 
PROGRAMA JOVEM APRENDIZ DO CIEE



TÉCNICA
Pesquisa quantitativa, com abordagem telefônica dos entrevistados. As entrevistas 
foram realizadas mediante a aplicação de questionário estruturado com cerca de 
20 minutos de duração. 

UNIVERSO
Aprendizes egressos do programa Jovem Aprendiz do CIEE dos anos de 2016 e 2017.

ABRANGÊNCIA
Aprendizes egressos moradores das regiões Norte, Centro-Oeste 
(com inclusão do estado de MG), Nordeste e do estado de São Paulo.

COLETA DE DADOS 
A coleta de dados ocorreu entre os dias 18 de julho e 4 de agosto de 2018.



AMOSTRA

Foram realizadas no total 1.809 entrevistas distribuídas da seguinte forma:

403 entrevistas

400 entrevistas

400 entrevistas

606 entrevistas

REGIÃO NORTE CENTRO-OESTE

NORDESTE
SÃO PAULO



MARGEM DE ERRO
Para o total da amostra é de 2 pontos percentuais, para mais ou para 
menos, dentro de um nível de confiança de 95%.

PONDERAÇÃO DOS RESULTADOS
Os resultados foram ponderados de acordo com a proporção dos egressos por sexo, idade, 
ano de término e regiões do CIEE.



A P R E N D I Z  C I E E
O  Q U E  N O S  D I S S E R A M  O S  J O V E N S 
Q U E  C O N C L U Í R A M  O  P R O G R A M A



P E R F I L  
S O C I O D E M O G R Á F I C OS O C I O D E M O G R Á F I C O

O P ERFIL  SOCIODEMOGR ÁFICO 
DO EGR ESSO DO

É FOR MADO POR :

P R O G R A M A  J O V E M  A P R E N D I Z  D O  C I E E



COM IDADE MÉDIA  D E 20  ANOS

5 0 %  
H O M E N S

5 0 %  
M U L H E R E S



5 2 %  
 N Í V E L  M É D I O

4 8 %  
N Í V E L  S U P E R I O R

NÍVEL DE ESCOLARIDADE



5 3 %  
E S T Ã O  
E S T U D A N D O
N O  M O M E N T O



RENDA

5 4 % 2 5 %
POSSUEM RENDA 

FAMILIAR MENSAL DE ATÉ 
TRÊS SALÁRIOS MÍNIMOS 

 ACIMA DE TRÊS A  
C INCO SALÁRIOS 

MÍNIMOS

1 4 %
S U P ERI OR A  C I N C O 
S ALÁRI OS  M Í N I M OS



5 3 % 9 6 %

ESTÃO TRABA LHA N DO  SÃ O  A SSALAR IAD OS R EGIST R AD OS

9 6 % 8 7 %

SÃO SOLTEI RO S MO RAM  COM  OS PAIS ,  EM  M ÉD IA.  
C O M 4  P ESSOAS NO D OM ICÍL IO



25%
de 2 a 3
salários
mínimos

25%
de 3 a 5
salários
mínimos

14%
mais de 5
salários
mínimos

7%
não sabe/
recusa

29%
até 2
salários
mínimos

16 a 18 anos 19%

81%19 a 22 anos

52% Médio

48% Superior

50% 50%

OS ENTREVISTADOS 
TÊM, EM MÉDIA, 20 
ANOS, POSSUEM O 
ENSINO MÉDIO E 
RENDA FAMILIAR 
MENSAL DE ATÉ TRÊS 
SALÁRIOS MÍNIMOS.

TOTAL



SÃO PAULO
16 a 18 anos

78%19 a 22 anos

22%

52% Médio

48% Superior

22%
até 2
salários
mínimos

23%
de 2 a 3
salários
mínimos

29%
de 3 a 5
salários
mínimos

17%
mais de 5
salários
mínimos

9%
não sabe/
recusa

50% 50%



16 a 18 anos

74%19 a 22 anos

24%
até 2
salários
mínimos

30%
de 2 a 3
salários
mínimos

11%
mais de 5
salários
mínimos

5%
não sabe/
recusa

CENTRO-OESTE 52% 48%

55% Médio

45% Superior



7%
mais de 5
salários
mínimos

5%
não sabe/
recusa

48% 52%

16 a 18 anos

91%19 a 22 anos

9%

51% Médio

49% Superior

45%
até 2
salários
mínimos

28%
de 2 a 3
salários
mínimos

16%
de 3 a 5
salários
mínimos

REGIÃO NORDESTE



52% 48%

16 a 18 anos

79%19 a 22 anos

21%

57% Médio

43% Superior

50%
até 2
salários
mínimos

23%
de 2 a 3
salários
mínimos

16%
de 3 a 5
salários
mínimos

8%
mais de 5
salários
mínimos

4%
não sabe/
recusa

REGIÃO NORTE



MAIORIA É  COMPOSTA 
POR SOLTEIROS,
SEM F ILHOS E  MORA 
COM OS PAIS

POR SOLTEIROS,
SEM F ILHOS E  MORA 
COM OS PAIS



TOTAL
96% solteiros
4% casados

5% têm um filho
1% tem mais de um filho
94% não têm filhos

97% moram com alguém
3% moram sozinho

1
número
médio
de filhos

87% pais
29% irmãos
7% avós
65% esposo (a)/

companheiro (a)



EM TODAS AS 
REGIÕES HÁ UMA 
MÉDIA DE 
4 MORADORES 
POR DOMICÍL IO



SÃO PAULO
97% solteiros
3% casados

5% têm um filho
95% não têm filhos

98% moram com alguém
2% moram sozinhos

1
número
médio
de filhos

1
idade
média
dos filhos
(em anos)

89% pais
31% irmãos
7% avós
5% esposo (a)/

companheiro (a)



REGIÃO CENTRO-OESTE
94% solteiros
6% casados

5% têm um filho
95% não têm filhos

97% moram com alguém
3% moram sozinhos

1
número
médio
de filhos

2
idade
média
dos filhos
(em anos)

85% pais
35% irmãos
7% avós
6% esposo (a)/

companheiro (a)



REGIÃO NORDESTE
93% solteiros
7% casados

6% têm um filho
94% não têm filhos

96% moram com alguém
4% moram sozinhos

1
número
médio
de filhos

2
idade
média
dos filhos
(em anos)

80% pais
25% irmãos
7% avós
9% esposo (a)/

companheiro (a)



REGIÃO NORTE
96% solteiros
4% casados

6% têm um filho
1% tem mais de um filho
93% não têm filhos

95% moram com alguém
5% moram sozinhos

1
número
médio
de filhos

2
idade
média
dos filhos
(em anos)

84% pais
23% irmãos
7% avós
5% esposo (a)/

companheiro (a)



C U R S O  D E
C A P A C I T A Ç Ã O
C U R S O  D E
C A P A C I T A Ç Ã O



ARCO ADMINISTRATIVO
APRENDIZ LEGAL

65% Norte

59% Nordeste

73% Centro-Oeste

65% São Paulo

64% Total

VAREJO
APRENDIZ LEGAL

24% Norte

13% Nordeste

20% Centro-Oeste

14% São Paulo

15% Total



LOGÍSTICA
APRENDIZ LEGAL

2% Norte

6% Nordeste

3% Centro-Oeste

9% São Paulo

7% Total

PRODUÇÃO
APRENDIZ LEGAL

4% Norte

7% Nordeste

1% Centro-Oeste

7% São Paulo

6% Total



8 3 %  D E C L A R A R A M  
M O R A R  E M  B A I R R O S  D E
C L A S S E  M É D I A  B A I X A  
O U  B A I X A  R E N D A .  
D E S S E S ,  2 3 %  M O R A M  
E M  C O M U N I D A D E S



TOTAL

23% moram em comunidade

1%
bairros de
alta renda

8%
bairros
de classe
média alta

7%
bairros
de classe
média

42%
bairros
de classe
média baixa

41%
bairros de
baixa renda



REGIÃO NORTE

1%
bairros de
alta renda

25% moram em comunidade

8%
bairros
de classe
média alta

4%
bairros
de classe
média

48%
bairros
de classe
média baixa

39%
bairros de
baixa renda



26% moram em comunidade

1%
bairros de
alta renda

7%
bairros
de classe
média alta

6%
bairros
de classe
média

41%
bairros
de classe
média baixa

44%
bairros de
baixa renda

REGIÃO NORDESTE



REGIÃO CENTRO-OESTE

33%
bairros de
baixa renda

20% moram em comunidade

1%
bairros de
alta renda

10%
bairros
de classe
média alta

7%
bairros
de classe
média

48%
bairros
de classe
média baixa



42%
bairros de
baixa renda

22% moram em comunidade

1%
bairros de
alta renda

8%
bairros
de classe
média alta

8%
bairros
de classe
média

40%
bairros
de classe
média baixa

SÃO PAULO



28% DOS EGRESSOS
JÁ FORAM VÍTIMAS DE FURTO,
ROUBO OU AGRESSÃO FÍSICA
NO BAIRRO DE MORADIA

28% DOS EGRESSOS
JÁ FORAM VÍTIMAS DE FURTO,
ROUBO OU AGRESSÃO FÍSICA
JÁ FORAM VÍTIMAS DE FURTO,
ROUBO OU AGRESSÃO FÍSICA
JÁ FORAM VÍTIMAS DE FURTO,

NO BAIRRO DE MORADIA
VITIMIZAÇÃO NOS ÚLTIMOS 12 MESES



FOI VÍTIMA DE FURTO, ROUBO OU AGRESSÃO FÍSICA
45% Norte 29% Nordeste 30% Centro-Oeste 25% São Paulo 28% Total

FURTO 
(Conceito fornecido ao entrevistado: apropriação de 
algo sem que a vítima perceba)
28% Norte 16% Nordeste 15% Centro-Oeste 15% São Paulo 16% Total

ROUBO 
(Conceito fornecido ao entrevistado: apropriação 
de  algo, mediante ameaça ou uso de força)
34% Norte 24% Nordeste 22% Centro-Oeste 17% São Paulo 20% Total

ALGUM TIPO DE AGRESSÃO FÍSICA
6% Norte 3% Nordeste 4% Centro-Oeste 2% São Paulo 3% Total

NÃO FOI VÍTIMA
55% Norte 70% Nordeste 70% Centro-Oeste 75% São Paulo 72% Total

O índice de vitimização é mais alto entre os moradores de bairros de baixa renda



81% AJUDARAM 
FINANCEIRAMENTE A 
FAMÍLIA ENQUANTO
PARTICIPAVAM DO 
PROGRAMA

FINANCEIRAMENTE A 



87% Sim

87% Sim

78% Sim

79% Sim



TRABALHO X ESTUDO

3 EM CADA 4 EGRESSOS
ATINGIRAM O OBJETIVO 
DO PROGRAMA:
76% ESTUDAM E/OU 
TRABALHAM



TOTAL
30%
estudam e
trabalham

23%
somente
estudam

23%
somente
trabalham

24%
não estudam e
não trabalham



REGIÃO NORTE
24%
estudam e
trabalham

36%
somente
estudam

20%
somente
trabalham

20%
somente estudam

REGIÃO NORDESTE
29%
estudam e
trabalham

25%
somente
estudam

26%
somente
trabalham

20%
não estudam e
não trabalham



REGIÃO CENTRO-OESTE
31%
estudam e
trabalham

24%
somente
estudam

24%
somente
trabalham

21%
não estudam e
não trabalham

SÃO PAULO
31%
estudam e
trabalham

20%
somente
estudam

22%
somente
trabalham

26%
não estudam e
não trabalham



O PROGRAMA 
CONTRIBUIU PARA QUE 
25% DOS EGRESSOS 
PERMANECESSEM  NAS 
EMPRESAS AO 
TÉRMINO DO PROGRAMA 
APRENDIZ



REGIÃO NORTE
20% Sim, foram efetivados

12% Foram efetivados e 
permaneceram na empresa

9% Foram efetivados, mas não 
permaneceram na empresa

80% Não foram efetivados



REGIÃO NORDESTE
27% Sim, foram efetivados

17%

9%

73% Não foram efetivados

Foram efetivados e 
permaneceram na empresa
Foram efetivados, mas não 
permaneceram na empresa



REGIÃO CENTRO-OESTE
24% Sim, foram efetivados

15%

9%

76% Não foram efetivados

Foram efetivados e 
permaneceram na empresa
Foram efetivados, mas não 
permaneceram na empresa



SÃO PAULO
25% Sim, foram efetivados

14%

11%

75% Não foram efetivados

Foram efetivados e 
permaneceram na empresa
Foram efetivados, mas não 
permaneceram na empresa



53% ESTÃO 
TRABALHANDO,  
SENDO QUE 
37% SÃO 
ASSALARIADOS 
REGISTRADOS

TRABALHANDO,  

ASSALARIADOS 



NORTE
44% Trabalham
25% Assalariados registrados

8% Estagiários/ Aprendizes (remunerados)

2% Assalariados sem registro

3% Freelancers (bicos)

2% Funcionários públicos

0% Autônomo regular (paga ISS)

2% Outros

56% Não trabalham



Trabalham
Assalariados registrados

Estagiários/ Aprendizes (remunerados)

Assalariados sem registro

Freelancer (bico)

Funcionário público

Autônomo regular (paga ISS)

Outros
Não trabalham

NORDESTE
55%
36%
11%

3%
1%
1%
0%
1%

45%



Trabalham
Assalariados registrados

Estagiários/ Aprendizes (remunerados)

Assalariados sem registro

Freelancers (bicos)

Funcionário público

Autônomo regular (paga ISS)

Outros

Não trabalham

CENTRO-OESTE
55%
37%
11%

3%
2%
1%
0%
1%

45%



Trabalham
Assalariados registrados

Estagiários/ Aprendizes (remunerados)

Assalariados sem registro

Freelancer (bico)

Funcionário público

Autônomo regular (paga ISS)

Outros

Não trabalham

SÃO PAULO
54%
39%
10%

2%
1%
0%
1%
0%

46%



TOTAL

Trabalham
Assalariados registrados

Estagiários/ Aprendizes (remunerados)

Assalariados sem registro

Freelancer (bico)

Funcionário público

Autônomo regular (paga ISS)

Outros

Não trabalham

53%
37%
10%

3%
1%
1%
1%
1%

47%

O índice de egressos que estão trabalhando,
é maior entre os que têm 19 a 22 anos (56%),
do que entre os que têm 16 a 18 anos (43%).



65%, EM MÉDIA, ESTÃO EMPREGADOS 
HÁ MAIS DE 1 ANO

Assistentes em geral/ 
auxiliares
Serviços em geral

Estagiários
Serviços de escritório/ 
repartições públicas/ 
bancos e áreas afins

Técnicos não manuais

Técnicos manuais

Menos de 6 meses

De 6 meses a 1 ano

De 1 a 2 anos

Acima de 2 anos

13 meses, em média

TOTAL

39%

35%
8%

5%

3%
3%

38%
27%
24%
11%

Foram contempladas citações com  frequência acima de 3%



VALOR MENSAL DO SALÁRIO
ATÉ 1
SALÁRIO MÍNIMO

34% Norte

38% Nordeste

36% Centro-Oeste

19% São Paulo

26% Total

DE 1 A 2 
SALÁRIOS MÍNIMOS

55% Norte

54% Nordeste

54% Centro-Oeste

62% São Paulo

59% Total

MAIS DE 2
SALÁRIOS MÍNIMOS

8% Norte

2% Nordeste

4% Centro-Oeste

6% São Paulo

5% Total

RECUSA/
NÃO SABE

2% Norte

5% Nordeste

6% Centro-Oeste

14% São Paulo

10% Total

MÉDIA (EM R$): 1.128,70 Norte 1.002,60 Nordeste 1.087,60 Centro-Oeste 1.261,80 São Paulo 1.177,00 Total

MAIORIA RECEBE ENTRE 1 E 2 SALÁRIOS MÍNIMOS POR MÊS; 
82% AJUDAM FINANCEIRAMENTE A FAMÍL IA



AJUDA FINANCEIRAMENTE A FAMÍLIA?

MAIS DE 75%

MAIS DE 50%
A 75%

MAIS DE 25%
A 50%

ATÉ 25%

NÃO AJUDA
FINANCEIRAMENTE

RECUSA/
NÃO SABE

SIM, AJUDA
FINANCEIRAMENTE

4% Norte

5% Norte

52% Norte

20% Norte

14% Norte

4% Norte

86% Norte

7% Nordeste

4% Nordeste

48% Nordeste

24% Nordeste

13% Nordeste

6% Nordeste

87% Nordeste

3% Centro-Oeste

8% Centro-Oeste

34% Centro-Oeste

31% Centro-Oeste

19% Centro-Oeste

5% Centro-Oeste

81% Centro-Oeste

5% São Paulo

3% São Paulo

35% São Paulo

30% São Paulo

20% São Paulo

7% São Paulo

80% São Paulo

5% Total

4% Total

38% Total

28% Total

18% Total

6% Total

82% Total

PERCENTUAL MÉDIO QUE REPASSA À FAMÍLIA: 39% Norte 38% Nordeste 33% Centro-Oeste 35% São Paulo 36% Total



43% ESTÃO 
CURSANDO O 
NÍVEL SUPERIOR:
ADMINISTRAÇÃO DE 
EMPRESAS É O CURSO 
MAIS COMUM

CURSANDO O 
NÍVEL SUPERIOR:
ADMINISTRAÇÃO DE 
EMPRESAS É O CURSO 
MAIS COMUM



CENTRO-OESTE

55% estão estudando

13% nível médio/ técnico

42% nível superior

45% não estão estudando

NORTE

19% nível médio/técnico

41% nível superior

60% estão estudando

40% não estão estudando



SÃO PAULO

52% estão estudando

9% nível médio/ técnico

43% nível superior

48% não estão estudando

NORDESTE

9% nível médio/ técnico

45% nível superior

46% não estão estudando

54% estão estudando

53% Estão estudando 10% nível médio/ técnico 43% nível superior 47% não estão estudandoTOTAL:



CURSO SUPERIOR
QUE ESTÁ ESTUDANDO
Foram contempladas citações com frequência acima de 2%



Foram contempladas citações com frequência acima de 2%



CIEE FOI IMPORTANTE PARA
A AQUISIÇÃO DO EMPREGO
COMO CONSEGUIU O TRABALHO?



ATRAVÉS DO CIEE
27% Norte
35% Nordeste
31% Centro-Oeste
30% São Paulo
31% Total

AGÊNCIA E APP DE EMPREGOS
4% Norte
7% Nordeste
3% Centro-Oeste

16% São Paulo
12% Total

INDICAÇÃO DE AMIGOS
20% Norte
20% Nordeste
20% Centro-Oeste
18% São Paulo
19% Total

DISTRIBUIU CURRÍCULO
13% Norte
12% Nordeste
11% Centro-Oeste
12% São Paulo
12% Total



IDADE DO 
1º EMPREGO
Em média, egressos 
tinham 16 anos quando 
começaram a trabalhar



MENOS DE 14 ANOS

0%
2%
3%
2%
2%

Norte

Nordeste

Centro-Oeste

São Paulo

Total
14 A 15 ANOS

30%
15%
43%
33%
30%

Norte

Nordeste

Centro-Oeste

São Paulo

Total

16 A 17 ANOS

54%
40%
42%
44%
44%

Norte

Nordeste

Centro-Oeste

São Paulo

Total
18 ANOS OU MAIS

16%
43%
13%
21%
24%

Norte

Nordeste

Centro-Oeste

São Paulo

Total

MÉDIA (EM ANOS): 16 Norte 17 Nordeste 16 Centro-Oeste 16 São Paulo 16 Total



SEGUNDO A PESQUISA, 
OS JOVENS PROCURARAM 
O PROGRAMA: 

porque abre portas ao 
mundo do trabalho; 53% 
para melhorar sua 
qualificação28% 
por indicação da empresa 
e amigos21% 

11% para conseguir 
independência financeira

8% pela credibilidade do CIEE e 
de suas parceiras e outros

8% para melhorar a sua 
capacidade pessoal





REGIÃO NORTE



NORDESTE



CENTRO-OESTE



SÃO PAULO





PRINCIPAL MUDANÇA 
FOI O CRESCIMENTO 
PROFISSIONAL



53% crescimento profissional

40% crescimento pessoal

26% mais experiência para
o mercado de trabalho

12% educação financeira

7% crescimento pessoal
e profissional

0% nada

NORTE



CENTRO-OESTE
53% crescimento profissional

37% crescimento pessoal

22% mais experiência para
o mercado de trabalho

13% educação financeira

6% crescimento pessoal
e profissional

3% nada



54% crescimento profissional

33% crescimento pessoal

31% mais experiência para
o mercado de trabalho

10% educação financeira

6% crescimento pessoal
e profissional

1% nada

NORDESTE



52% crescimento profissional

36% crescimento pessoal

27% mais experiência para
o mercado de trabalho

8% educação financeira

6% crescimento pessoal
e profissional

2% nada

SÃO PAULO



53% crescimento profissional

36% crescimento pessoal

27% mais experiência para
o mercado de trabalho

9% educação financeira

6% crescimento pessoal
e profissional

2% nada

TOTAL



MUDANÇAS
NA VIDA PESSOAL E 
PROFISSIONAL
53% 
36% 
27% 

dos jovens afirmaram que o programa de 
aprendizagem propiciou crescimento profissional;

dos entrevistados têm a percepção de que o 
programa ajudou em seu crescimento pessoal;

acreditam que o programa trouxe mais experiência 
para o mercado do trabalho, garantindo mais opor-
tunidades de emprego.



TER O CERTIFICADO JOVEM APRENDIZ ABRIU 
PORTAS AO MERCADO DE TRABALHO

Não sabe

1% Norte

1% Nordeste

0% Centro-Oeste

1% São Paulo

1% Total

Concorda
totalmente

58% Norte

55% Nordeste

56% Centro-Oeste

47% São Paulo

50% Total

Concorda
em parte

28% Norte

25% Nordeste

27% Centro-Oeste

29% São Paulo

28% Total

Discorda
totalmente

4% Norte

7% Nordeste

7% Centro-Oeste

11% São Paulo

9% Total

Discorda
em parte

9% Norte

12% Nordeste

9% Centro-Oeste

12% São Paulo

11% Total

78%



O PROGRAMA JOVEM APRENDIZ AUMENTOU A 
MINHA REDE DE CONTATOS PROFISSIONAIS

Concorda
totalmente

57% Norte

57% Nordeste

50% Centro-Oeste

43% São Paulo

47% Total

Concorda
em parte

26% Norte

24% Nordeste

29% Centro-Oeste

29% São Paulo

28% Total

Discorda
totalmente

6% Norte

10% Nordeste

8% Centro-Oeste

14% São Paulo

12% Total

Discorda
em parte

12% Norte

9% Nordeste

12% Centro-Oeste

14% São Paulo

13% Total

75%



PROGRAMA 
JOVEM APRENDIZ

71% 
48% 

86% 
deram notas 9 e 10 ao programa; 

deram notas 10; 

é o índice de notas 9 ou 10 entre os 
egressos da região Norte, o mais alto. 
Entre os egressos do estado de São 
Paulo, o índice é de 66%, o mais baixo 
entre as regiões pesquisadas.



93% CONCORDAM 
TOTALMENTE QUE O 
ESTUDO É MELHOR 
CAMINHO PARA A 
REALIZAÇÃO 
PROFISSIONAL

93% CONCORDAM 
TOTALMENTE QUE O 
ESTUDO É MELHOR 
CAMINHO PARA A 
REALIZAÇÃO 
PROFISSIONAL



o estudo é o melhor caminho para eu alcançar 
meus objetivos profissionais



O conteúdo do programa é dinâmico, 
com aulas teóricas e dinâmicas em grupo



O programa jovem aprendiz estimula a 
busca por direitos e o exercício da cidadania



O PROGRAMA JOVEM 
APRENDIZ AJUDOU A 
MELHORAR A MINHA 
AUTOESTIMA 
E A FORMAÇÃO DE 
VALORES ÉTICOSVALORES ÉTICOS



OITO EM CADA DEZ AFIRMARAM QUE DURANTE O 
PROGRAMA MELHORARAM O 
RELACIONAMENTO COM A FAMÍLIA E 
CONSEGUIRAM AJUDÁ-LA FINANCEIRAMENTE E, 
AINDA, FIZERAM AMIZADES
PARA A VIDA INTEIRA.



67% Norte

72% Nordeste

61% Centro-Oeste

63% São Paulo

65% Total

26% Norte

20% Nordeste

27% Centro-Oeste

22% São Paulo

23% Total

3% Norte

4% Nordeste

6% Centro-Oeste

7% São Paulo

6% Total

3% Norte

5% Nordeste

7% Centro-Oeste

7% São Paulo

6% Total

Concorda
totalmente

Concorda
em parte

Discorda
totalmente

Discorda
em parte

88%

COM A RENDA DO PROGRAMA JOVEM APRENDIZ PUDE 
AJUDAR FINANCEIRAMENTE A MINHA FAMÍLIA



O PROGRAMA ESTIMULOU 
A CONTINUIDADE OU 
RETOMADA DOS ESTUDOS

ATRAVÉS DS DINÂMICAS EM GRUPO, APRENDI A  ME 
COMUNICAR MELHOR E PERDI O MEDO DE FALAR EM PÚBLICO.



61% Norte

64% Nordeste

53% Centro-Oeste

52% São Paulo

55% Total

25% Norte

24% Nordeste

29% Centro-Oeste

27% São Paulo

26% Total

8% Norte

6% Nordeste

9% Centro-Oeste

8% São Paulo

8% Total

7% Norte

5% Nordeste

9% Centro-Oeste

13% São Paulo

10% Total

Concorda
totalmente

Concorda
em parte

Discorda
totalmente

Discorda
em parte

81%

FIZ AMIGOS PARA A VIDA INTEIRA NO
PROGRAMA JOVEM APRENDIZ



Concorda
totalmente

62% Norte

58% Nordeste

57% Centro-Oeste

46% São Paulo

51% Total

Concorda
em parte

25% Norte

26% Nordeste

29% Centro-Oeste

29% São Paulo

28% Total

Discorda
em parte

6% Norte

6% Nordeste

6% Centro-Oeste

9% São Paulo

8% Total

Discorda
totalmente

6% Norte

10% Nordeste

8% Centro-Oeste

16% São Paulo

13% Total

Não concorda,
nem discorda

0% Norte

1% Nordeste

0% Centro-Oeste

1% São Paulo

1% Total

79%

O PROGRAMA JOVEM APRENDIZ AJUDOU NO MEU 
RELACIONAMENTO COM MINHA FAMÍLIA.



PRINCIPAIS 
EXPECTATIVAS 
PARA OS
PRÓXIMOS 
CINCO ANOS SÃO 
CONCLUIR O 
ENSINO SUPERIOR E 
ESTAR EMPREGADO



NORTE
76% Ter formação superior/

Concluir os estudos

67% Ter emprego/
Carreira profissional

16% Estabilidade financeira

19% Adquirir bens materiais

10% Projetos pessoais não materiais

9% Ajudar a família

1% Que o País esteja melhor (saúde,
educação, segurança, emprego)

0% Não sabe

NORDESTE
68% Ter formação superior/

Concluir os estudos

67% Ter emprego/
Carreira profissional

19% Estabilidade financeira

15% Adquirir bens materiais

13% Projetos pessoais não materiais

6% Ajudar a família

0% Que o País esteja melhor (saúde,
educação, segurança, emprego)

2% Não sabe



CENTRO-OESTE
70% Ter formação superior/

Concluir os estudos

63% Ter emprego/
Carreira profissional

17% Estabilidade financeira

18% Adquirir bens materiais

13% Projetos pessoais não materiais

3% Ajudar a família

1% Que o país esteja melhor (saúde,
educação, segurança, emprego)

2% Não sabe

SÃO PAULO
71% Ter formação superior/

Concluir os estudos

64% Ter emprego/
Carreira profissional

19% Estabilidade financeira

19% Adquirir bens materiais

17% Projetos pessoais não materiais

4% Ajudar a família

1% Que o país esteja melhor (saúde,
educação, segurança, emprego)

2% Não sabe



TOTAL
71% Ter formação superior/

Concluir os estudos

65% Ter emprego/
Carreira profissional

18% Estabilidade financeira

18% Adquirir bens materiais

15% Projetos pessoais não materiais

5% Ajudar a família

1% Que o País esteja melhor (saúde,
educação, segurança, emprego)

2% Não sabe



O B R I G A D O


	Ap_Datafolha_CIEE_Capa
	Ap_Datafolha_CIEE-Qualitativa
	Ap_Datafolha_CIEE-01
	Ap_Datafolha_CIEE-02
	Ap_Datafolha_CIEE-03

